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EXERCIiCI0S DE SALA

(UERJ) Os numeros inteiros x e y satisfazem as

2.3
. ~ —Xx+—-y=37
seguintes equacgoes: {5 5
x—y =230
Logo, x + v é igual a:
a) 80
b) 95
c) 90
d) 95

(FUVEST) Uma treinadora de basquete aplica o
seguinte sistema de pontuacdo em seus treinos de
arremesso a cesta: cada jogadora recebe 5 pontos
por arremesso acertado e perde 2 pontos por arre-
messo errado. Ao fim de 50 arremessos, uma das
jogadoras contabilizou 124 pontos. Qual é a dife-
renca entre as quantidades de arremessos acerta-
dos e errados dessa jogadora?

a) 12

b) 14

c) 16

d) 18

e) 20

(UNICAMP) Em uma familia, cada filha tem o
mesmo namero de irmds e irmaos, e cada filho tem
um namero de irmds igual ao dobro do ndmero
de irmdos. 0 ndmero total de filhos e filhas dessa
familia é igual a

a) 11.

b) 9.

c) 7.

d) 5.

(UERJ) A caixa d'agua de uma residéncia con-
tinha, as 8 horas da manha de um determinado
dia, 600 litros de agua. Ela foi abastecida durante
2 horas, recebendo um volume de dgua na razao
constante de 20 litros por minuto. As 10 horas,
ficou completamente cheia; a partir desse momen-
to, comecou a perder agua na razao constante de
15 litros por minuto, sem reposicdo alguma, até
esvaziar.

Considerando esse processo, calcule o horario em
que a caixa ficou totalmente vazia.

(ENEM) Uma loja vende automéveis em N par-
celas iguais sem juros. No momento de contratar
o financiamento, caso o cliente queira aumentar
0 prazo, acrescentando mais 5 parcelas, o valor
de cada uma das parcelas diminui R$ 200,00, ou
se ele quiser diminuir o prazo, com 4 parcelas a
menos, o valor de cada uma das parcelas sobe R$
232,00. Considere ainda que, nas trés possibilida-
des de pagamento, o valor do automével é o mes-
mo, todas sdo sem juros e ndo é dado desconto em
nenhuma das situagoes.

Nessas condi¢des, qual é a quantidade N de parce-
las a serem pagas de acordo com a proposta inicial
da loja?

a) 20

b) 24

c) 29

d) 40

e) 58

(UECE) Os participantes de uma reunido ocupa-
ram a totalidade dos lugares existentes em mesas
que comportavam sete ocupantes cada uma. En-
tretanto, para melhorar o conforto, foram trazidas
mais quatro mesas e os presentes redistribuiram-
-se, ficando em cada uma das mesas exatamente
seis pessoas. Assim, é correto afirmar que o nime-
ro de participantes na reunido era

a) 84.

b) 126.

c) 168.

d) 210.

(UNESP) Uma imobiliaria exige dos novos locata-
rios de iméveis o pagamento, ao final do primeiro
més no imével, de uma taxa, junto com a primeira
mensalidade de aluguel. Rafael alugou um imével
nessa imobilidria e pagou R$ 900,00 ao final do
primeiro més. No periodo de um ano de ocupa-
cao do imoével, ele contabilizou gastos totais de
R$6.950,00 com a locacdo do imovel.

Na situacao descrita, a taxa paga foi de

a) R$ 450,00.

b) R$ 250,00.

c) R$ 300,00.

d) R$ 350,00.

e) R$ 550,00.

(ENEM) Uma pessoa compra semanalmente, numa
mesma loja, sempre a mesma quantidade de um
produto que custa R$ 10,00 a unidade. Como ja
sabe quanto deve gastar, leva sempre R$ 6,00 a
mais do que a quantia necessaria para comprar tal
quantidade, para o caso de eventuais despesas ex-
tras. Entretanto, um dia, ao chegar a loja, foi in-
formada de que o preco daquele produto havia au-
mentado 20%_Devido a esse reajuste, concluiu que
o0 dinheiro levado era a quantia exata para comprar
duas unidades a menos em relacdo a quantidade
habitualmente comprada.

A quantia que essa pessoa levava semanalmente
para fazer a compra era

a) R$ 166,00

b) R$ 156,00

c) R$ 84,00

d) R$ 46,00

e) R$ 24,00
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EsTupo INDIVIDUALIZADO (E.I.)

(ENEM PPL) Uma dona de casa pretende comprar
uma escrivaninha para colocar entre as duas camas
do quarto de seus filhos. Ela sabe que o quarto
é retangular, de dimensdes 4 m x 5 m, e que as
cabeceiras das camas estdo encostadas na parede
de maior dimensdo, onde ela pretende colocar a
escrivaninha, garantindo uma distdncia de 0,4 m
entre a escrivaninha e cada uma das camas, para
circulacdo. Ap6s fazer um esboco com algumas me-
didas, decidira se comprara ou nao a escrivaninha.

04m 0,4 m
l—>{ l—>]
CAMA CAMA
lf—12m—> l—12m—>

Esbocgo feito pela dona de casa

Apbs analisar o esboco e realizar alguns calculos,
a dona de casa decidiu que poderia comprar uma
escrivaninha, de largura maxima igual a

a) 0,8 m.

b) 1,0 m.

c) 1,4 m.

d) 1,6 m.

e) 1,8 m.

(UEG) Na chécara de Maria sdo criados porcos e
galinhas. O total de animais é igual a 123 e o total
de patas é igual a 346. As quantidades de porcos e
de galinhas sdo, respectivamente:

a) 73 e 50

b) 68 e 55

c) 50 e 73

d) 55 e 68

e)45e78

(UPF) Um grupo de amigos planejou fazer um
“pdo com linguica” (PL) para comemorar o ani-
versario de um deles. Cada participante deveria
contribuir com R$ 11,00. No dia marcado, entre-
tanto, 3 desses amigos tiveram um imprevisto e
ndo puderam comparecer. Para cobrir as despesas,
cada um dos que compareceram contribuiu com R$
14,00, e, do valor total arrecadado, sobraram R$
3,00 (que mais tarde foram divididos entre os que
pagaram). Quantas pessoas compareceram a festa?

a) 10
b) 11
c) 12
d) 13
e) 15

(ENEM PPL) Para aumentar a arrecadacdo de seu
restaurante que cobra por quilograma, o proprie-
tario contratou um cantor e passou a cobrar dos
clientes um valor fixo de couvert artistico, além
do valor da comida. Depois, analisando as plani-
lhas do restaurante, verificou-se em um dia que 30
clientes consumiram um total de 10 kg de comida
em um periodo de 1 hora, sendo que dois desses
clientes pagaram R$ 50,00 e R$ 34,00 e consumi-
ram 500 g e 300 g, respectivamente.

Qual foi a arrecadacdo obtida pelo restaurante nes-
se periodo de 1 hora, em real?

a) 800,00.

b) 810,00.

c) 820,00.

d) 1.100,00.

e) 2.700,00

(G1 - CP2) Em um programa de auditério, Allan
participard de um jogo de perguntas e respostas
com as seguintes regras:

- a cada resposta correta, o jogador ganha 3 pon-
tos;

- a cada resposta incorreta, o jogador perde 4 pon-
tos; e

- ao completar 15 pontos positivos, o objetivo é
alcancado e 0 jogo se encerra.

Sabendo que Allan alcancou o objetivo ao respon-
der a 122 questdo, a razdo entre o ntmero de acer-
tos e o ntimero de erros de suas respostas é

a) 1.

b) 2.

c) 3.

d) 4.

(ENEM DIGITAL) Segundo indicacdo de um ve-
terinario, um cdo de pequeno porte, nos dois pri-
meiros meses de vida, devera ser alimentado dia-
riamente com 50 g de suplemento e tomar banho
quatro vezes por més. O dono de um cao de peque-
no porte, sequindo orientacdes desse veterinario,
utilizou no primeiro més os produtos/servicos de
um determinado pet shop, em que os precos estdo
apresentados no quadro.



Produtos/Servicos Valor
Suplemento R$ 8,00 (pacote de 500 g)
Banho R$ 30,00 (preco unitério)

No més subsequente, o fabricante reajustou o pre-
co do suplemento, que, nesse pet shop, passou a
custar R$ 9,00 cada pacote de 500 g. Visando man-
ter o mesmo gasto mensal para o dono do cdo, o
gerente do pet shop decidiu reduzir o prego unita-
rio do banho. Para efeito de calculos, considere o
més comercial de 30 dias.

Disponivel em: http://carodinheiro.blogfolha.uol.com.br.
Acesso em: 20 jan. 2015 (adaptado).

Nessas condicdes, o valor unitario do banho, em
real, passou a ser

a) 27,00.

b) 29,00.

c) 29,25.

d) 29,50.

e) 29,75.

(ENEM PPL) A fim de reforcar o orcamento fa-
miliar, uma dona de casa comecgou a produzir do-

o 4
ces para revender. Cada receita é composta de :

de quilograma de amendoim e % de quilograma de
aclcar.

0 quilograma de amendoim custa R$ 10,00 e o do
acicar, R$ 2,00. Porém, o aclicar teve um aumento
e 0 quilograma passou a custar R$ 2,20. Para man-
ter o mesmo custo com a producdo de uma receita,
essa dona de casa tera que negociar um desconto
com o fornecedor de amendoim.

Nas condicdes estabelecidas, o novo valor do quilo-
grama de amendoim deverd ser igual a

a) R$ 9,20.

b) R$ 9,75.

c) R$ 9,80.

d) R$ 9,84.

e) R$ 9,95.

(ENEM PPL) Uma escola organizou uma corri-
da de revezamento 4 x 400 metros, que consiste
em uma prova esportiva na qual os atletas correm
400 metros cada um deles, segurando um bastdo,
repassando-o de um atleta para outro da mesma
equipe, realizando trés trocas ao longo do percur-
so, até o quarto atleta, que cruzara a linha de che-
gada com o bastdo. A equipe ganhadora realizou a
prova em um tempo total de 325 segundos.

0 segundo corredor da equipe ganhadora correu
seus 400 metros 15 segundos mais rapido do que
o primeiro; ja o terceiro realizou seus 400 metros
5 segundos mais rapido que o segundo corredor,

e o ultimo realizou seu percurso em % do tempo

realizado pelo primeiro.

10.

11.

Qual foi o tempo, em segundo, em que o ultimo
atleta da equipe ganhadora realizou seu percurso
de 400 metros?

a) 58

b) 61

c) 69

d) 72

e) 96

(FUVEST) Em uma familia, o nimero de irmds de
cada filha é igual a metade do ntimero de irmdos.
Cada filho tem o mesmo nimero de irmaos e irmas.
0 namero total de filhos e filhas da familia é

a) 4

b) 5

c)7

d) 10

e) 15

(UEMG) No ano de 2018, foi realizada uma pes-
quisa, utilizando-se questionarios sobre educacdo.
Nessa pesquisa, Jodo, Alfredo e Enéias tabularam
as respostas dos questionarios, respondidos pelos
usudrios de uma determinada universidade. Sa-
bendo-se que Jodo tabulou um quarto do total de
questionarios, Alfredo tabulou trés quintos do que
sobrou e Enéias tabulou os 1020 questionarios res-
tantes, a diferenca entre os ntimeros de questiona-
rios tabulados por Enéias e Jodo foi de:

a) 170.

b) 150.

c) 120.

d) 100.

(FEGV) Um cinema cobra R$ 30,00 por ingresso.
Estudantes e idosos pagam meia entrada, isto &,
R$ 15,00 por ingresso.

Para uma sessdo, foram vendidos 300 ingressos e a
receita correspondente foi R$ 7.200,00.

Sabendo que o ntmero de estudantes é 40% supe-
rior ao de idosos, podemos concluir que o namero
de frequentadores idosos é

a) menor que 40.

b) divisivel por 6.

c) maltiplo de 10.

d) primo.

e) maior que 90.

VOLUME 1 ® MATEMATICA e suas tecnologias



VOLUME 1 ® MATEMATICA e suas tecnologias

12.

13.

14.

(UEMS) Um determinado WOD (“Work Out of the
Day” ou treino do dia, em portugués) esta sendo
executado sempre em dupla espelhada (dois atle-
tas fazem o exercicio juntos e s6 conta uma repe-
ticdo) por uma turma de atletas (A, B e C). Sabe-se
que:

- foram executados 150 burpees;

- A executou 10 a mais que B e 20 a mais que C;

- todos os atletas fizeram a mesma quantidade de
air squats, sendo essa quantidade igual ao ni-
mero de burpees feitos por A;

- 0 atleta C fez 10 Sit-Ups a mais que A e 10 a
menos que B;

- foram executados 120 sit-ups.

Assim, sobre o total de execucdes feitas por cada

atleta:

a) a soma delas é igual a 930.

b) todos fizeram a mesma quantidade.

c) quem fez mais execucdes foi o atleta C.

d) elas sdo igual a 300, 310 e 320 para A, B e C,
respectivamente.

e) a maior diferenca do ntimero de execucdes foi
entre os atletas B e C.

(EGV) 0 par ordenado (x,y) que satisfaz o sistema
de equacdes

é tal que sua soma x + y vale

o Y
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|
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N—"

| |
Ao 0l=2oaN=
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Gabriela possuia uma quantia, em reais, que cor-
respondia a s—; do que possuia sua irma Heloisa.
No dia das criancas, cada uma dessas irmas ga-
nhou R$ 20,00 e, com isso, Gabriela passou a ter o
correspondente a % da quantia de sua irma. A di-
ferenca entre as quantias que essas irmas possuem
éigual a

a) R$ 9,30.

b) R$ 9,60.

c) R$ 9,90.

d) R$ 10,20.

e) R$ 10,50.

15.

16.

17.

18.

(G1 - EPCAR (CPCAR)) Duas maquinas A e B de
modelos diferentes, mantendo cada qual sua velo-
cidade de producdo constante, produzem juntas n
pecas iguais, gastando simultaneamente 2 horas e
40 minutos.

A méquina A funcionando sozinha, mantendo sua
velocidade constante, produziria, em 2 horas de
ﬁuncionamento, g dessas pecas.

E correto afirmar que a maquina B, mantendo sua
velocidade de producdo constante, produziria tam-
bém % dessas pecas em

a) 40 minutos.

b) 120 minutos.

c) 160 minutos.

d) 240 minutos.

(UFG) Uma escola fez uma campanha para arre-
cadar alimentos que seriam distribuidos em cestas
béasicas. Em relagdo a quantidade de feijdo arre-
cadado, percebeu-se que, quando eram colocados
em dois sacos, sobravam 76 kg de feijdo e, quando
eram colocados em trés sacos, faltavam 18 kg para
encher os trés sacos. De acordo com essas infor-
macoes, calcule a quantidade de feijdo arrecadada
nessa campanha.

(UEG) Um agricultor dispée de uma certa quan-
tidade de sementes de um cereal e estd planejan-
do como distribui-las na area a ser plantada. Ele
calculou que, se plantar 40 kg de sementes por
hectare, sobram 4 hectares das terras destinadas
a plantacdo. Por outro lado, plantando 35 kg por
hectare, toda a regido destinada ao cultivo é ocu-
pada e sobram 10 kg de sementes.

Nestas condicdes, determine quantos hectares sdo
destinados a essa plantacdo e de quantos quilogra-
mas de sementes dispde o agricultor.

(UEMA) Um vendedor oferece suco e sanduiche
natural nas praias de Sao Luis durante os fins de
semana. Num determinado sabado, ele vendeu 50
sanduiches e 75 copos de suco, arrecadando R$
300,00. J&, no domingo, totalizou R$ 305,00 com
a venda de 65 sanduiches e 55 copos de suco.

a) Monte um sistema que represente a situacao
descrita acima para o fim de semana de vendas
realizadas.

b) Encontre os valores de venda dos copos de suco
e dos sanduiches, praticados no fim de semana.



19. (UEG) Uma imobiliaria esta vendendo um lote em
n parcelas iguais, sem juros. Caso o cliente queira
aumentar mais quatro ou nove parcelas, sem juros,
o valor das parcelas seria reduzido em R$150,00 e
R$300,00, respectivamente. Nessas condicoes, cal-
cule o nimero n de parcelas na proposta inicial da
venda do lote.

20. (UNIFESP) Raquel imprimiu um namero x de fo-
tografias ao custo unitario de 54 centavos. Cada
foto foi vendida ao preco de 75 centavos sobrando,
no final do periodo de vendas, y fotografias sem
vender, o que resultou em um prejuizo de 12 reais
em relacdo ao custo total das impressoes.

a) Calcule quantas fotografias foram impressas,
para o caso em que y = 100.

b) Determine a expressdo de y em funcdo de x para
a situacdo descrita no enunciado.

GABARITO
1.B 2.C 3.C 4,D 5.C
6. C 7.E 8.D 9.C 10. A
11. C 12. E 13.B 14. B 15.D
16.

Seja x a capacidade, em quilogramas, de um saco.
Logo, temos

2x+76 =3x-18 < x=94.

Portanto, a quantidade de feijdo arrecadada na cam-
panha é igual a 2 - 94 + 76 = 264 kg.

17.
Sejam n e s, respectivamente, o ntimero de hectares
destinados a plantacdo e a quantidade de sementes,
em quilogramas, que o agricultor possui.
Portanto,

4O(n—4):sC> n=34
35n+10=s s=1200

18.
a) Sejam x e y, respectivamente, o preco de venda de
um sanduiche e o preco de venda de um copo de
suco. Tem-se que

50x+75y =300 [2x+3y=12
65x +55y =305 |13x+11y =61

b) Resolvendo o sistema obtido em (a), encontramos
X = 3 ey = 2. Portanto, cada sanduiche foi vendi-
do por R$ 3,00 e cada copo de suco por R$ 2,00.

19.
Sejam v e p, respectivamente, o valor do lote e o
valor da parcela.
De acordo com as informacoes, temos:

np=v 30n = 420
_ n=
(n+4)(p—150):v<:>2 o a0
(n+9)(p—300) = p=fon=
p = 1500
= .
n =236
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20.

Calculando:

Custo impresséao = 0,54x
Preco venda = 0,75
Fotos vendidas = x -y
0,75-(x—y)—0,54x =-12

a) Calculando:

Vendas — Custos = Lucro / Prejuizo
0,75-(x—y)—0,54x = -12
0,75-(x-100)-0,54x = -12 = 0,75x - 75-0,54x = -12 = 0,21x =63 = x = 300

b) Isolando y:

0,75-(x-y)—-0,54x =-12
0,75x—0,75y — 0,54x = -12
0,21x - 0,75y = -12

_ —0,21x-12

=y=0,28x+16
-0,75





